

## ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО / SCHOLAR JUBILEE

### Юбилей Ким Ен Уна Jubilee of Kim En Un



18 августа 2021 г. исполнилось 80 лет Ким Ен Уну — почетному работнику науки и высоких технологий Российской Федерации, ведущему научному сотруднику Института Дальнего Востока РАН, доценту, кандидату философских наук.

Ким Ен Ун родился 18 августа 1941 г. в многодетной семье в южной части о. Сахалин, находившейся в то время в составе Японии. После рождения японские власти выдали его родителям свидетельство о рождении с японской фамилией и именем. Он был обречен на судьбу третьесортного жителя империи, т.к. по его фамилии все японцы могли сразу определить, что он кореец. Возвращение южной части Сахалина Советскому Союзу в 1945 г. позволило восстановить ему корейские имя и фамилию. В СССР все его братья и сестры (в семье было три сына и три дочери) окончили техникумы и вузы. Ким Ен Ун прошел путь от разнорабочего до заместителя председателя Комитета Верховного Совета СССР, доцента вуза и ведущего научного работника академического института. Общий стаж работы — 63 года, в том числе научно-педагогической — 38 лет.

Окончил Иркутский госуниверситет по специальности историк, учитель истории и обществоведения (1965), аспирантуру Иркутского университета (1968). В 1973 г. защитил диссертацию на степень кандидата философских наук. В 1968–1977 гг. был преподавателем, доцентом Иркутского университета, с 1977 по 1989 гг. — доцентом Омского университета. В 1992 г. обучался в Высшей школе переподготовки и повышения квалификации преподавателей социально-гуманитарных наук при МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности «политический анализ», «политология», «социология». В 1990–1995 гг. был приглашенным преподавателем Института повышения квалификации преподавателей общественных наук МГУ, Высшей школы переподготовки и повышения квалификации преподавателей социально-гуманитарных наук при МГУ им. М.В. Ломоносова. С 2013 г. ведет занятия по истории и политике Кореи в НИУ ВШЭ.

После избрания в 1989 г. депутатом Верховного Совета СССР работал членом Комитета по международным делам (октябрь 1989 — март 1991 гг.); в апреле 1991 г. — заместителем председателя Комитета, председателем подкомитета по регламенту Комитета ВС СССР по государственному строительству; членом Комиссии по депутатской этике и сопредседателем депутатской группы «Союз». В качестве депутата ВС СССР был докладчиком от советской делегации на Генеральной конференции ЮНЕСКО (1989, Женева), сессии Межпарламентского Союза (Пхеньян, 1990). В 1994–2004 гг. Ким Ен Ун работал в Госдуме РФ помощником депутатов.

С 2003 г. по настоящее время работает в Центре корейских исследований (ЦКИ) ИДВ РАН сначала старшим, а затем ведущим научным сотрудником. Ким Ен Ун признан отечественными корееведами высококвалифицированным специалистом по внутренней

истории Кореи. Он является автором и соавтором более 100 научных работ, в том числе монографий, статей в научных журналах и сборниках, а также лекций и докладов на международных конференциях. Ким Ен Ун — член редколлегии журнала «Вопросы Дальнего Востока».

и внешней политике Южной Кореи, проблемам мира и безопасности на Корейском полуострове, межкорейским и российско-корейским отношениям. В его активе подтвердившиеся научные прогнозы победителей на трех последних выборах президентов РК.

При осуществлении академических обменов с научными центрами КНДР и Республики Корея Ким Ен Ун умело использует большой практический опыт, накопленный в период его работы в высшем законодательном органе нашей страны, а также широкие связи в научных, политических и общественных кругах.

Он принимал активное участие в организации в ИДВ трех первых в истории РАН совместных научных конференций ученых-гуманитариев России, КНДР и Республики Корея в 2014 и 2015 гг. В сентябре 2021 г. выступил с докладом на пленарном заседании международного научно-практического форума «Хабаровский процесс: историческое значение и современные вызовы», организованного Российским историческим обществом, Фондом «История Отечества», Общественной палатой Российской Федерации, рядом министерств и ведомств, институтов РАН и вузов России.

За годы работы в ИДВ РАН Ким Ен Уном опубликовано 150 научных трудов, внесших весомый вклад в отечественное корееведение. Общее число его печатных работ — 250 книг, брошюр, статей.

Обширные знания о Корее в сочетании с личной скромностью, интеллигентностью и тактом в отношениях с людьми снискали ему авторитет и глубокое уважение коллег по работе и всех, кто общался с ним на протяжении его многолетней трудовой деятельности.

От всей души желаем юбиляру крепкого здоровья, новых творческих успехов и многих радостей в жизни, любви и заботы родных и близких на долгие годы вперед!

*Дирекция и коллектив Института Дальнего Востока РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока»*